 eq \o\ac(○,15)              数学思维能力等级测试
初中一年级  试卷（A） 答案
一、选择题（每小题5分，共40分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	B
	A
	C
	C
	A
	B
	D
	D


二、填空题（每小题6分，共48分）
	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	5
	a＋b＋1≠0
	50°
	420
	60°
	285714
	1和3
	10；7


三、解答题（第17题14分，第18题18分，共32 分）
17. 解：不妨设a＜b＜c，依题意，有a＋b＜c＋c，即a＋b＜2c，∴
[image: image1.wmf]ab

c

+

＜2.
∵a＋b能被c整除，即
[image: image2.wmf]ab

c

+

＝1，∴c＝a＋b.      
于是，a＋c＝a＋a＋b＜3b，又b＜c，则b＜a＋c＜3b，∴a＋c＝2b.
由c＝a＋b，a＋c＝2b，得b＝2a，c＝3a.       
∵a、b、c互不相等且两两互质，∴只能是a＝1，进而b＝2，c＝3. 
∴
[image: image3.wmf]abc

abc

++

＝
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123
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＝1.      
    18. 解：（1）把多边形沿直线剪开，每增加一个多边形，边数的增加会出现以下三种情况：
当直线经过两个顶点时，增加两条边，所得多边形的边数之和是n＋2；
当直线经过一个顶点时，增加三条边，所得多边形的边数之和是n＋3；
当直线不经过顶点时，增加四条边，所得多边形的边数之和是n＋4. 
由三种情况得：n＋2＝2n＋1，得n＝1（舍去）；n＋3＝2n＋1，得n＝2（舍去）；
                  n＋4＝2n＋1，得n＝3.
因此，n＝3.       
（2）将原多边形分割成4个小多边形时，最多可以增加4×3＝12条边； 

将原多边形分割成8个小多边形时，最少可以增加2×7＝14条边.   

所以分割后，所得多边形的个数m只可能是5，6，7之一.       
设分割成的m个多边形的边数依次是a1，a2，…，am，由题意，得
a1＋a2＋…＋am＝n＋13，
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化简，得 156－20m＝3n.      
由上式知，m能被3整除，所以m能＝6. 进而得n＝12.    
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